

# Новая программа поддержки для повышения энергоэффективности предпринимательской деятельности (2) 1/31/22



PwC руководитель налоговой практики

ESG

Alina Ruskova

В [Коротком сообщении](#) от 12 июля текущего года мы проинформировали абонентов MindLink о новой программе поддержки, основанной на недавно принятых правилах КМ.<sup>1</sup> В предыдущей статье мы рассмотрели, какие коммерсанты смогут претендовать на получение поддержки, перечислили поддерживаемые виды деятельности, а также так называемые исключенные отрасли и виды деятельности. В данной статье подробнее рассмотрим инструмент поддержки и статус программы поддержки.

## Инструмент поддержки и его действие

Инструмент поддержки – это заем, выданный [финансовым учреждением развития Altum](#), или параллельный заем (вместе с другим финансирующим предприятием<sup>2</sup>) с капитальной льготой на частичное или полное погашение суммы займа. Программой поддержки предусматривается заем для коммерсанта в размере до 5 миллионов евро и капитальная льгота в размере до 30% от общего объема инвестиционного проекта, но не больше 1,5 миллиона евро.

Максимальная допустимая интенсивность поддержки рассчитывается от дополнительных инвестиционных затрат, необходимых для достижения более высокого уровня энергоэффективности. Максимальная интенсивность поддержки (капитальная льгота вместе с эквивалентом заемной субсидии, включая продление срока займа) будет определена в договоре, заключенном между Altum и коммерсантом, и в дальнейшем увеличиваться не будет.

В рамках программы поддержки коммерсант может подать несколько заявок на получение займа, однако максимальный общий размер поддержки независимо от количества заявок не сможет превысить 5 миллионов евро. В одну проектную заявку можно включить проведение мероприятий в нескольких нежилых зданиях, производственных зданиях, складах или инженерных системах.

Размер капитальной льготы определяется сразу, т.е. указывается в решении о предоставлении коммерсанту поддержки Altum. Но фактически данная льгота применяется (т.е. производится полное или частичное погашение займа или основной суммы) только в том случае, если коммерсант реализовал проект (планируемые мероприятия) и выполнил определенные критерии. Капитальная льгота либо предоставляется в полном объеме (если выполнены все условия), либо не предоставляется вообще (если не выполнено одно, несколько или все условия). Капитальная льгота применяется при подаче коммерсантом подтверждения о выполнении условий в Altum после завершения проекта.

Для применения капитальной льготы получателю поддержки необходимо обеспечить выполнение следующих критериев:

- на каждые 2500 евро капитальной льготы достигнуто годовое уменьшение объема парникового газа в размере 1 тонны эквивалента CO<sub>2</sub>;
- на каждые 5000 евро капитальной льготы достигнута экономия первичной энергии в размере 1 МВтч в год.

Чтобы была возможность применить капитальную льготу в случае замены оборудования, необходимо обеспечить 25% экономии первичной энергии по сравнению с заменяемым оборудованием или в побочном процессе, обеспечивающем технологический процесс производства.

## Статус и сроки программы поддержки

Несмотря на то что правила КМ вступили в силу 18 июня текущего года, указанные в них сроки программы поддержки привязаны «к дню начала приема заявок Altum». Учреждение Altum еще не объявило о данной программе. Однако в правилах КМ определены цели Altum, например:

- до 31 декабря 2023 года учреждение Altum должно заключить договоры займа на общую сумму минимум 20 миллионов евро;
- до 31 декабря 2024 года учреждение Altum должно заключить договоры займа на общую сумму минимум 72 351 600 евро.

Следовательно, уже в следующем году планируется приступить к заключению договоров займа, поэтому для коммерсантов сейчас самое время оценить свои возможности претендовать на получение поддержки.

Необходимо учитывать, что поддержка будет предоставляться в конкурсном порядке, т.е. в первую очередь коммерсантам, которые обеспечат наибольшее сокращение потребления первичной энергии. В аннотации к проекту правил КМ приводится пояснение, что на начальном этапе (т.е. с момента, когда Altum начнет прием заявок на получение поддержки) в первые три месяца Altum будет принимать заявки, предусматривающие достижение минимум 40% экономии первичной энергии после реализации проекта. Через три месяца подавать заявки смогут коммерсанты, обеспечивающие после реализации проекта минимум 35% экономии первичной энергии. Через шесть месяцев будут приниматься заявки от коммерсантов, обеспечивающих после реализации проекта минимум 30% экономии первичной энергии (если еще останется доступное финансирование). Процесс оценки проектов и заключения договоров будет происходить в порядке подачи заявок, но первыми получают поддержку коммерсанты, которые после реализации проекта сумеют обеспечить наибольшую экономию первичной энергии.

Минимальный срок предоставленного Altum или параллельного займа не установлен, а максимальный срок (включая возможное продление) составляет 20 лет. Коммерсант сможет вернуть заем досрочно (кроме части, относимой на капитальную льготу).

Если вашему предприятию необходима помощь в оценке возможностей претендовать на получение поддержки или соответствия планируемой деятельности (т.е. расходов), команда PwC будет рада помочь. Если у вас возникнут вопросы, просим обращаться к руководителю PwC по налоговой практике в экологической, социальной и управленческой сфере [Алине Русковой \(Alina Ruskova\)](#).

---

<sup>1</sup>Правила Кабинета министров «Правила осуществления мероприятия 1.2.1.2.i.1 “Повышение энергоэффективности в предпринимательской деятельности (включая переход на использование технологий возобновляемых энергоресурсов

*в теплоснабжении)» в рамках инвестиций 1.2.1.2.i «Повышение энергоэффективности в предпринимательской деятельности (включая переход на использование технологий возобновляемых энергоресурсов в теплоснабжении и научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (в том числе в биоэкономике))» направления реформ и инвестиций 1.2 «Повышение энергоэффективности» плана механизма Европейского союза по оздоровлению и устойчивости»*

<sup>2</sup> Другим финансирующим предприятием в рамках правил КМ является кредитное учреждение, его филиал или дочернее общество, лизинговая компания, которая вправе предоставлять финансовые услуги на территории Латвии, инвестиционный фонд, который вправе предоставлять финансовые услуги на территории Латвии, или международное финансовое учреждение, например Европейский банк реконструкции и развития, Европейский инвестиционный банк, Северный инвестиционный банк, Банк развития Совета Европы.